

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Lote. 3 en. Piso. 30 tém. 84. y Extraz. 72
Las suscripciones y remesas se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 28.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó envíandolo en metallico, librante ó sellos de correo
a la Administración, calle del Rubio, núm. 28,
que no servirá la que ha sido pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,581 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 27 DE AGOSTO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 28.

ADVERTENCIA.

Mañana continuaremos publicando con toda extensión la interesantísima causa de la mujer Frigard, que tanto ha llamado la atención en Francia.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el siguiente: Real decreto.—Teniendo presentes las circunstancias que concurren en D. Luis González Brabo, y queriendo darle una sencilla prueba de mi real aprecio, vengo en nombrarle caballero de la insigne orden del Toisón de Oro.

Tendréis entendido y dispondréis lo conveniente.

Dado en San Ildefonso á once de agosto de mil ochocientos sesenta y siete.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de Estado, Lorenzo Arrazola.—A D. Alejo López Fraile.

Próxima á terminar la época de suspensión de embarque señalada en real orden de 10 de abril último, se ha dispuesto que este vuelva á tener lugar para las islas de Cuba y Puerto-Rico desde el próximo mes de setiembre, á cuyo fin deberán presentarse en Cádiz antes del 10 de dicho mes todos los jefes y oficiales pertenecientes á aquellos ejércitos, cuya permanencia en la Península no está autorizada por las disposiciones generales de embarque ó las particulares que afectan á su situación. Asimismo embarcarán desde luego los individuos de tropa que se hallen en los depósitos y no carezcan absolutamente de aptitud física para verificarlo, continuando no obstante en suspensión la recluta en los mismos hasta nueva disposición.

Entre los nombramientos de Gobernación que hoy publica la Gaceta se encuentran los siguientes:

Oficiales de administración del ministerio D. Carlos López Yuste, D. Juan Segura, y D. Manuel José de Laredo.

Subgobernadores de Reus D. José Guíñez Aguilar, y del Ferrol D. José Sanchez de Toledo.

Secretario del gobierno de Valladolid, D. Manuel González Martínez.

Oficiales de los gobiernos D. José Suárez, D. Luis Ichazo, D. Mariano Herranz, D. José Mayor, D. José María Leon, don Luis María Martínez y D. Francisco Vila Boir.

Director de sanidad marítima de la Coruña, D. Estanislao Pau Recalde.

Comandante del presidio de Tofedo, D. José Benito de Ortiz.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que se prevean 16 plazas de segundos maquinistas y 26 de terceros, distribuidas en partes iguales entre los departamentos y apostaderos, así como el número de vacantes de cuartos maquinistas que resulten por los ascensos y terceros que tengan lugar, las cuales se proveerán únicamente con los auxiliantes del cuerpo que cumplen con las condiciones del reglamento para ocuparlas; debiéndose fijar la preferencia de unos individuos con respecto á otros en todas las clases por orden de las notas que obtengan en los exámenes que han de celebrarse al efecto en los tres departamentos de la Península el 1.º de enero de 1868, y en los apostaderos de la Habana y Filipinas los días 1.º de diciembre y 15 de noviembre del año actual.

En el sorteo celebrado ayer obtuvieron premios la huérfana doña dominica Gelos y las doncellas Celestina Díaz Rodríguez, Remigia Fernández, Gregorio Frutos, Gertrudis Colmenarejo y Trinidad Pérez Fuentes.

La Gaceta publica las siguientes providencias judiciales, en causas de sedición y conspiración políticas:

D. Juan Hernández y Cívico, juez fiscal y teniente del batallón cazadores de Segorbe, número 18.

Habiéndose ausentado de esta ciudad el paisano Rafael Saez, á quien en unión de otros estoy procesando por el delito de conato de sedición, y usando de la jurisdicción que la rema (O. D. G.) tiene concedida en estos casos por sus reales ordenanzas á los oficiales de su ejército, por el presente llamo, cito y emplazo por efectos a dicho Rafael Saez, señalándole el cuartel de Santo Domingo de esta ciudad, donde deberá presentarse personalmente dentro del término de treinta días, que se cuentan desde el día de la fecha, á dar sus descargos y defensas; y de no comparecer en el referido plazo se seguirá la causa y sentenciará en rebeldía por el consejo de guerra, por ser ésta la voluntad de S. M. ríos este efecto para conocimiento de todos. Jerez 24 de agosto de 1867.—El fiscal, Juan Hernández.—Por su mandado, el escribano, Julio Hurtado.

D. José María de Cepeda, juez de primera instancia de esta ciudad y su partido.

Por el presente cito, llamo y emplazo por tercero y último término á D. Roque Bárbara, vecino de Madrid; José María Pérez Mendoza, alias Perones, vecino de Ayamonte; D. José Hernández, vecino de Huelva; D. José Santamaría y D. Martín Valiente, vecinos de Badajoz; D. Francisco González Aguilar, residente en San Fernando, y D. Vicente de Gómez, vecino de Vélez-Málaga, para que en el término de nueve días se presenten en la cárcel de este partido á responder de los cargos que respectivamente les resultan en causa contra los mismos y otros por conspiración política; en la inteligencia de que no verificandolo les parará el perjuicio que haya lugar.

Dado en Ayamonte á 20 de agosto de 1867.—José María de Cepeda.—Por su mandado, Enrique Nieto y Carlier.—Francisco J. Sibon.

En los conciertos de los Campos Elíseos de París se ha ejecutado con escaso éxito la sinfonía Cleopatra, de don Carlos Wratny. El Diario de teatros pidió al Sr. Barbieri que dé á conocer dicha obra en los conciertos de nuestros Campos Elíseos.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris, 25.

Corre el rumor de que el emperador Napoleon irá el miércoles de inconnito á Ostende.

Parece que el gobierno de Italia ha dirigido una nueva nota al de Francia con motivo de la carta del mariscal Niel.

Parece que se ha formulado el plan de la Confederación del Sur.

Paris, 26.

Los periódicos prusianos atacan fuertemente al gobierno francés con motivo de la entrevista de Salzburgo.

Declaran que una alianza, aun momentáneamente defensiva, entre Francia y Austria, tendrá por resultado una contra-alianza que se formará entre Prusia y otras potencias.

El vapor «Arcadión» fué atacado por los turcos. La tripulación misma prendió fuego al buque y le echó á pique.

Dice El Escudero de Bilbao que el banderillero Mateo López ha muerto en Vitoria el 23 á consecuencia de las heridas que recibió en la plaza de toros de la misma ciudad.

Durante el mes de julio último se han iniciado en los juzgados del territorio de la audiencia de Albacete 462 causas criminales.

Se está organizando en Albacete un círculo recreativo que se instalará en el local que ocupaba el antiguo casino de aquella ciudad.

En Palma de Mallorca se ha establecido un café canante donde funciona una compañía que ha sido contratada en Barcelona.

Al temporal seco y caluroso que se sentía en Mallorca han sucedido las lluvias y grandes tromadas, refrescando mucho la atmósfera.

Con motivo de haberse descubierto que la hoja de patata puede reemplazar al tabaco, la dirección de Estancadas ha dictado la siguiente circular:

«Diciéndose manifestado á esta dirección general por el gobernador de Avila, en oficio fecha 22 del corriente mes, que los vecinos del partido de Lebrija habían empezado á fumar hoja de patata preparada con sal y vinagre, por cuya causa disminuía la venta del tabaco de la Hacienda; y considerando en su vista que si bien puede individualmente cualquiera usar en tal concepto lo que le parezca mejor, aunque sea á expensas de su salud, no puede la administración consentir que de aquél artículo ni de otro semejante con que se pretenda sustituir al verdadero tabaco se haga objeto de comercio y especulación, con tanto más motivo, cuanto que hasta ahora no ha explotado la agricultura de la planta patata mas que su producto tuberculoso, dejando como abono de la tierra el vestago y la hoja, debe por lo tanto considerarse sospechoso y atentatorio á la renta todo tráfico que se haga con la hoja referida; y en su virtud, ruego á V. S. que adopte sin pérdida de momento las disposiciones mas energicas para impedirlo, persiguiendo y castigando como defraudadores de los derechos del tesoro y como contrabandistas de tabaco, á cuantos acopen y vendan al por menor ó al por mayor hoja de patata preparada ó en estado natural, y también á los que por cualquier vía transiten con grandes o pequeñas cantidades del mismo artículo; conviniendo para que nadie pueda elegir ignorancia, que se publique esta orden en el Boletín oficial de la provincia.»

El «Debate» dice, en una correspondencia que ha recibido de Salzburgo, que el emperador de Austria manifestó á Napoleón deseó de encontrar en París al rey de Italia.

Atenas, 25.

El vapor «Arcadión» después de una defensa heroica, ha sido echado á pique en la costa de Candia. La tripulación abandonó el buque pegando fuego á la Santa Barbara.

Durante la ausencia de esta corte del Sr. D. Gustavo Adolfo Bequer, fiscal de novelas, se ha encargado de dicha fiscalía el Sr. D. Luis Fernández Guerra, oficial del ministerio de la Gobernación.

El director general de Caballería, conde de la Cañada, que hace pocos días salió de esta corte para Morelia, provincia de Cáceres, á consecuencia de la grave enfermedad de su hermano D. Diego Acedo Rico, ha tenido el sentimiento de que falleciese horas antes de su llegada. Le acompañamos en su justo dolor.

Ya está completamente formada la compañía que deberá cantar en el gran teatro del Liceo de Barcelona en la próxima temporada. La componen artistas de cartel ó que vienen recomendados de la más favorable reputación, á saber: maestro director de orquesta, caballero Augusto Vanezi; prima donna dramática, signora Rey-Balla; prima donna ligera, signora Saint Urbain; primer contralto, por dos meses, signora Carazzioli; primer contrato, por doce funciones, signora Wertheimer; tenores, en perfecta vicenda, signor Stagni y signor Steger; tenor comprimario, signor Negre; primer barítono, signor Storti; segundo barítono, signor Zedhi; basso, signor Vialetti y signor Contadini.

El teatro se abrirá el 12 de octubre con Gli Ugonotti, haciendo su debut las signoras Hey-Balla, Saint-Urbain y Carazzioli, y los señores Stagni y signor Steger; tenor comprimario, signor Negre; primer barítono, signor Storti; segundo barítono, signor Zedhi; basso, signor Vialetti y signor Contadini.

El teatro se abrirá el 12 de octubre con Gli Ugonotti, haciendo su debut las signoras Hey-Balla, Saint-Urbain y Carazzioli, y los señores Stagni y signor Steger; tenor comprimario, signor Negre; primer barítono, signor Storti; segundo barítono, signor Zedhi; basso, signor Vialetti y signor Contadini.

El juez de Palacio ha dispuesto que los plateros detengán á la persona que se presente á vender las siguientes alhajas procedentes de un robo:

Un rostrillo de metal ó plata.—Un copón con tapa, todo de plata.—Una caja con tapa del mismo metal, de las que se usan para conducir el Viatico.—Una custodia de plata.—Un incensario, navaja con cucharrita de id.—Una ampolla del aceite para los enfermos.—Una caja de cartón con diez relicarios de plata.—Una medalla de plata sobre dorada.—Otra id. de plata.—Otra de San Antonio de Padua, de plata.—Otras dos de Nuestra Señora, de id.—Otra id. del Pilar, de idem.—Un anillo de plata, con piedras verdes.—Dos candeleros de metal dorado, pequeños.—Otro de metal dorado para uso común.—Un cáliz.—Dos patenas de plata.—Una cucharita de id.

Desde el 15 de setiembre próximo se admitirán solicitudes para ingresar en la escuela especial de arquitectura.

También se abre la matrícula del 1.º al 15 de setiembre para la enseñanza de maestros de obras, aparejadores y agrimensores.

El 29 del actual tendrá lugar en las oficinas de la Deuda la quema de documentos amortizados en mayo y cupones del segundo semestre de 1866.

Desde 4.º de setiembre, las horas de trabajo en la fábrica del Sello serán de las nueve de la mañana á las cuatro de la tarde.

La admisión de papel de las empresas periódicas tendrá efecto desde las nueve á las doce en los días hábiles, y el pago de los derechos de timbre desde las doce á las dos de la tarde, sin que pasadas dichas horas pueda recibirse ni entregarse el papel.

En el lugar correspondiente insertamos el anuncio relativo al resultado de los exámenes que los alumnos del colegio El Internat han verificado en San Isidro.

En Albacete se ha establecido una competencia beneficiosa para el público entre los expendedores de carne; competencia que ha producido la baja, hasta el punto de venderse ahora la libra de aquél importante artículo á 10 cuartos.

En Villarrobledo se están haciendo los preparativos para la feria que allí se celebra el 1.º de setiembre próximo. Entre las diversiones que se anuncian, figura la apertura del teatro con la compañía dramática que funciona ahora en Albacete.

Anoche se estrenó en el teatro del Circo de Paul un juguete cómico, original del joven actor D. Carlos Calatrava, titulado Guerra para hacer las paces. Aunque esta competencia revela alguna inseguridad en su autor, abunda en chistes y no le faltan ingeniosos incidentes. El autor fué llamado á la escena.

Ayer llegó á Madrid la primera actriz doña María Rodríguez. Es probable que la veamos trabajar en alguno de los teatros de esta capital durante la próxima temporada.

Anoche se estrenó en el teatro del Circo de Paul un juguete cómico, original del joven actor D. Carlos Calatrava, titulado Guerra para hacer las paces. Aunque esta competencia revela alguna inseguridad en su autor, abunda en chistes y no le faltan ingeniosos incidentes. El autor fué llamado á la escena.

Ha llegado á Madrid el general Bouilligny, hermano de la viuda del difunto general Manso.

El eminent poeta Zorrilla ha concluido ya su magnífico poema á Granada.

Según nos escriben de Burgos, van muy adelantadas las obras del edificio destinado á seminario conciliar, cuya construcción inició el cardenal Puenzo. Ya se está levantando la portada de la iglesia, que se halla en el centro de la fachada del edificio.

Se da como seguro que la actriz doña Teodora Lamadrid formará parte de la compañía escriturada para Zaragoza por D. Victoriano Tamayo. También están justificados los Granados como dama jóven, Cervi, Mazo, Martínez (D. Enrique) y Barceló.

El teatro de Variedades Americanas de Filadelfia ha sido presa de las llamas. Antes de poder salir todos los espectadores que había dentro, se despidió sobre ellos una pared, matando a 113 personas e hiriendo á más de 300.

El Diario de Poses anuncia que el ministro de Instrucción pública de Rusia ha mandado alejar á todos los profesores de instrucción primaria de origen francés. Justificase esta determinación, según añade el referido periódico, por la inmoralidad de la sociedad francesa manifestada en la sentencia del jurado en el proceso Berezowski.

El barón de Beust, presidente del consejo de Ministros austriaco, ha partido para Gastein. El Diario de Dresden anuncia que el barón de Beust irá el 1.º de setiembre á Reichenberg y á Dresden.

El rey de Holanda ha dado á todos los representantes extranjeros que firmaron el convenio de 11 de mayo último para el arreglo de la cuestión de Luxemburgo, el gran cordón de la orden del León de Oro, de la casa de Nassau. Los representantes de Bélgica y Italia que asistieron a la conferencia, han sido condecorados también con la orden de la Encina.

El Sr. Julia y Jover, grabador de la fábrica del sello, está concibiendo una medalla que lleva el busto del célebre pintor D. Vicente López.

El éxito de la comedia en un acto titulada Silba ó aplauso que se ha estrenado en el teatro de verano del Circo de Paul, se condensa en la segunda parte de su título, es decir, ha obtenido la mayor aceptación; pero ha dejado de ponerse en escena para dar variedad á las funciones.

Al pasar los emperadores franceses por Strasburgo, una de las diputaciones que recibió la emperatriz estaba formada de 400 ó 500 niños de las escuelas primarias. Los maestros y maestras de primeras letras fueron presentados también á los emperadores.

El emperador Napoleon al pasar por Munich, ha nombrado al general Bayard Hohehausen oficial de la legión de honor. Con este motivo hizo un elegio del ejército bávaro.

Espérase al conde de Bismarck en el pueblo de Gliou á orillas del lago Lemán.

En la tarde del domingo 1.º de setiembre se verificó en la plaza de toros de esta corte la primera media corrida de toros de la segunda temporada, en la que se lidiarán seis, que serán muertos por Cuehres, Cayetano Sanz y Lagartijo, estando de sobresaliente de espada Salvador Sánchez (Frascido).

El Monitor del Ejército dice, con referencia á noticias que ha recibido de Roma, que han cesado las deserciones en la legión de Antives. El gobierno pontificio, para evitarlo, ha dado licencias temporales á muchos oficiales y soldados.

Anoche salió de Madrid con objeto de embarcarse para la Habana, el distinguido actor D. Juan Valero, que va a juntarse á la misma compañía en que trabaja D. Manuel Osorio. Le acompañan la señora Cairo y los Sres. Montijano y Caamaño, y le acompaña el Sr. Valero su hijo.

Ayer llegó á Madrid la primera actriz doña María Rodríguez. Es probable que la veamos trabajar en alguno de los teatros de esta capital durante la próxima temporada.

Escriben de Roma a la *Unità cattolica*, que se celebra en aquella capital, para que el Papa algunos cardenales en el concilio de setiembre próximo: pero el mismo periódico dice que por ahora no se proyecta conceder nuevos capatos a los acusados por la rueda de las condiciones políticas actuales y por no hacer cambio ninguno en el personal de las nunciaturas. Algunos nuncios deberían, sino por derecho absoluto al menos por antigüedad, recibir el capelo cardenalicio en la primera promoción. Los dos nuncios que se encuentran principalmente en estas condiciones, son monseñor Chigi, que se encuentra en París, y monseñor Barili que lo es en Madrid.

El tratado postal austro-italiano no ha podido ponerse en práctica el primero de julio, como estaba convenido, porque el parlamento italiano que debía aprobarlo previamente no se ha ocupado de este asunto. Declararase en vigor el primero de octubre.

El *Individuo Russo* censura las nuevas reformas turcas, declarando que no puede obtenerse una solución de la cuestión de Oriente, y que solo puede obtenerse por medio de concesiones a los cristianos y de instituciones autónomas, completamente independientes de los mahometanos.

El 23 de setiembre volverá el czar a San Petersburgo.

El 9 de setiembre irá el rey de Prusia a Baden.

Han llegado a Estocolmo los reyes de Suecia, siendo recibidos con entusiasmo por una gran multitud. El barón Carl Gustaf Billigk ha sido nombrado ministro de Hacienda en Suecia.

L'Opinion anuncia que el valor de los bienes eclesiásticos que van a ser sacados a subasta asciende a 180.000.000 de francos. Añade que el Sr. Ratazzi trata con el Banco nacional para asegurarse el concurso de este establecimiento.

Las últimas noticias de Haití dicen que el poder del presidente Sainave se consolidaba gradualmente. Esta preparándose un tratado de paz, de comercio y de extradición entre las repúblicas haitiana y dominicana.

La salida de la corte francesa para Compiegne se verificará este año más pronto que los anteriores, permaneciendo allí también mayor tiempo que otros años.

Ha llegado a Marsella el patriarca de Jerusalén. Si va a París, como se dice, será el cuarto patriarca de Oriente que visitará la exposición Universal.

Ha fallecido en París, víctima de una corta enfermedad, el célebre profesor de medicina doctor Velpeau, autor de varias obras notables de medicina y cirugía.

Escriben de Copenhague que corría el rumor en los círculos políticos de esta ciudad que el proyectado matrimonio entre el príncipe heredero de Dinamarca y la princesa Luisa heredera del trono de Suecia, se considera como definitivamente acordado.

Los desórdenes ocurridos hace algún tiempo en Tetuan, no se han renovado gracias a las energéticas medidas que ha tomado el nuevo gobernador de aquella plaza. Muchos asesinos han sido presos y los judíos pueden salir ahora de la población, sin temor de ser molestados.

La reforma electoral que acabó de votarse en Inglaterra se había intentado con mal éxito cinco veces desde 1832. Por un conjunto de circunstancias especiales ha tocado la suerte de realizar esa reforma liberal que hace entrar en la vida política a las clases obreras, a un ministerio esencialmente conservador, el del conde Derby.

Dice el *Internacional* que el rey de Dinamarca no ha recibido a los periodistas franceses, porque estos pidan la entrevista, sino porque el rey manifestó deseos de conocerlos.

Hoy recibieron noticias detalladas de la entrada de Juárez en la capital de Méjico. El 15 de julio a las nueve de la mañana, después de cuatro días y 45 días de ausencia, la ciudad de Méjico recibió a su ciudadano presidente Benito Juárez con salvas de artillería, las músicas tocan el himno nacional, y todas las campanas de las iglesias repicaban.

El presidente salió algunos minutos antes de Chapultepec en carroza desfilando acompañado de sus ministros don

Sebastián Lerdo, D. José María Iglesias y D. Ignacio Mejía; detuvose al principio del paseo nuevo frente a la estatua ecuestre del rey de España Carlos II, donde se había colocado el altar de la patria, y allí fue recibido por los miembros de la municipalidad. D. Antenor Martínez de Castro usó de la palabra para felicitarle, y a su discurso, muy aplaudido, como era natural, respondió Juárez algunas frases improvisadas que también fueron acogidas con grandes aplausos.

Presentósele después una corona de oro y varias de flores artificiales destinadas a los ministros y a los jefes militares, en las que se veían entremezcladas las colores nacionales con laureles. Formóse entonces la comitiva y se dirigió hacia el palacio pasando por las calles de la Alameda, San Francisco, Piñeros y la plaza de Armas. Abrió la marcha una compañía de zapadores. Despues seguía gran número de indios con sus trajes blancos, los pies desnudos y llevando en las manos banderas o ramas de árboles a las que habían atado pañuelos y otras telas de diversos colores. En una de estas banderas se leía *El barrio de San Pablo al C. B. Juárez*. Todos los miembros de la municipalidad, los altos funcionarios en diez y seis carretas descubiertas acompañaban al presidente que iba rodeado de gentes del pueblo y de etiquetas que gritaban: *Viva el presidente!*

Detrás del carrojue iba el general jefe Perdrix Díaz vestido con un magnífico uniforme verde bordado de oro y a su izquierda el comisario general jefe de la policía del valle de Méjico Faustino Vázquez Aldama. A estos generales seguía un numeroso Estado mayor, en el cual se reconocían fácilmente a pesar de la variedad de los uniformes de capricho, oficiales y sargentos que pertenecían primero al ejército expedicionario francés y después al ejército imperial; finalmente, cerraba la comitiva todo el ejército que hay en Méjico. El desfile duró dos horas y media.

El número de oficiales y soldados que formaban en la carrera desde la entrada de la calle del Puente de San Francisco hasta el palacio era de 13000. Cuando el carrojue del presidente llegó a la plaza de armas, y cuando Juárez se presentó en el balcón del palacio fue ovacionado, pero la recepción no fue tan entusiasta como se había presumido.

A las cuatro de la tarde, una gran tempestad, acompañada de granizo muy grueso, destruyó los preparativos para las iluminaciones y los fuegos artificiales.

Las representaciones gratis en los teatros y en el circo atrajeron mucha gente. En toda la carrera se habían puesto colgaduras y trofeos con los colores nacionales, entre los cuales se veían escudos con el gorro frigio o con los nombres de ciudadanos notables de la república mexicana y de ambos continentes.

Frente a la estatua de Morelos había un arco de triunfo rústico adornado con banderas y coronado con el águila mexicana.

En la esquina del Portal de Mercaderes habían construido otro mas rico y de feria bautizada, en el cual se leía la inscripción: *El pueblo a Juárez*.

En medio de la plaza de armas se había construido apresuradamente una estatua colosal de yeso que figuraba la Victoria, y que tenía en la mano una corona destinada al héroe del día. El jardín que la rodeaba estaba adornado con candelabros que debían inaugurar en Méjico el alumbrado de gas, y con innumerables vasos de colores y lámparas venecianas; nada de esto, a excepción del gas, pudo lucir, a causa de la lluvia.

Esperábese para dicho día una amnistía, pero no ha sucedido así. Casi todos los generales han presentado su dimisión. Los imperiales siguen retirándose a las montañas para continuar la guerra. Los rebeldes continúan en la capital y en los caminos. El comercio va mal y casi nadie sale de su casa. El horizonte se presenta sombrío.

La actitud y la conducta de las tropas juaristas en la capital es intachable, mostrando gran moderación y disciplina.

A la *Independencia belga* escriben que a decir verdad la censueta observada hasta ahora por los jefes del ejército republicano es de las más duros y feroces, gracias al general en jefe Perdrix Díaz y a D. Juan José Baez, prefecto policial de Méjico. Se ha hablado de disensiones entre los candidatos a la presidencia. Afirmase que Porfirio Díaz no reconocerá al presidente, que entre él y Escobedo media un abismo y que un ferocísimo partido iba a aparecer en favor de González Ortega. Nada de esto es verdad.

Los periódicos oficiales publican listas de los nombres de todas las personas que han servido al imperio y que se han inscrito en la prefectura política, cumpliendo el decreto que les obliga a presentarse a las autoridades republicanas en el término de veinticuatro horas, bajo la pena de ser fusilados. Entre estos nombres se encuentra el del Sr. Klein, secretario particular del emperador.

Diciendo ausentarse de Madrid la compañía de Chiarini, mañana se verá a su beneficio la última representación. Los Sres. Chiarini aprovechan esta ocasión para mostrar su agradecimiento al indulgente público de Madrid. La empresa de los Campos, y los artistas que toman parte en la función, se han prestado gastos a facilitar a la compa-

nia toda clase de medios a fin de que los artistas italianos reúnan los recursos necesarios para emprender el viaje.

El sábado por la noche se estrenó en el teatro de Cáceres la comedia nueva en un acto, original, y en verso de don Antonio de Leyva titulada *El buen artillero*, obteniendo un gran éxito, y siendo llamado el autor a la escena por el escogido público que ocupaba las principales localidades del teatro.

El dia 1.º de setiembre volverá a abrirse la biblioteca Nacional que ha estado completamente cerrada para el público desde el dia 13 con motivo de haberse estado arreglando el departamento de manuscritos y haciendo la limpieza general de libros.

Anoche hubo una riña en la calle de San Mateo entre dos individuos de los cuales el uno salió gravemente herido, y después de curado de primera intención en la segunda casa de socorro fué trasladado al hospital y su adversario a la cárcel. También parece que hubo otra riña y otro herido en una taberna de la calle de Santa Brígida.

Se ha publicado esta tarde la siguiente

NOTICIA OFICIAL

DE LOS PARTES RECIBIDOS EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA.

Las últimas noticias telegráficas recibidas en este ministerio, dicen lo siguiente:

Cataluña.—Siguen las presentaciones en gran número, habiéndolo verificado también el cabecilla Casanova: la pacificación adelanta rápidamente. A propuesta del capitán general del Principado, S. M. se ha dignado conceder la cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al alcalde de Garriga, por el eminente servicio que ha prestado, rechazando con los hombres honrados de su pueblo a un grupo de ladrones que intentó entrar en él.

Aragón.—La facción Pierrard, en su precipitada fuga, va reduciendo mucho su número; el desaliento que llevan es grande, y todos los partes están contestes en que hay grandes desos de deserción, contenida solamente por los más osados y comprometidos, y el terreno incierto donde se esconden, pero no se duda que la deserción no podrá evitarse cuando los rebeldes conozcan el bando de indulto expedido por el capitán general del distrito. Esta facción, de la que muchos van sin armas, hace grandes jornadas de noche, y de día permanece oculta en la sierra.

En Béjar se intentó ayer turbar el orden público por unos cuantos revoltosos, pero la actividad energética del comandante de la guardia Civil y alcalde-corregidor bastaron para contenerlos, habiendo sido cogidos algunos de los principales promovedores del desorden, que han sido entregados a los tribunales militares y ha quedado el pueblo en la mayor tranquilidad.

En Vara de Rey (Cuenca) se levantó ayer una pequeña partida latro-facciona que ha empezado por robar los fondos de contribuciones retirándose a Sisante. Inmediatamente ha salido de Aranjuez una columna de caballería y guardia civil para castigarla severamente donde la encuentran y también del Albaete y Cuenca han marchado columnas en su persecución. La partida será exterminada y el castigo ejemplar.

El embajador de S. M. en París, y los cónsules en Bayona y Perpiñán participaron ayer que los insurrectos continúan entrando en Francia, siendo inmediatamente internados por las autoridades francesas que tienen cubierta de fuerzas la frontera. Los caballos y el armamento cogido a los insurrectos que emigran son entregados a las autoridades españolas respectivas.

Las diputaciones de Alava y Guipúzcoa han ofrecido espontáneamente sus cuerpos de milicianos y miqueletes para que los utilice la autoridad militar en todos los servicios que puedan ser necesarios en las presentes circunstancias, manifestando que aumentarán su número como lo estime la autoridad militar, continuando a cargo de las provincias el sostenerlos.

La diputación de Navarra se compromete también a organizar un batallón de 500 hombres que sostendrá por su cuenta. S. M. ha aceptado con reconocimiento tan patrióticos ofrecimientos y ha mandado se den las gracias a las referidas diputaciones por esta nueva prueba de lealtad.

En el resto de la Península, incluso el distrito de Valencia, reina tranquilidad. Madrid 27 de agosto de 1867.—Imprenta y Lit. del Depósito de la Guerra.

El nuevo reglamento telegráfico que rige en Francia desde el 20 de julio último, contiene una excepción que prueba la existencia de una regla que sería del mayor interés establecer en España, según dice la *Gaceta de los caminos de hierro*.

Según dicho reglamento, no se admittirán en lo sucesivo las solicitudes de reembolso fundadas en el retraso o error grave en la transmisión de los telegramas, cuando el retraso o el error sean imputables a una estación telegráfica de una línea terrestre. El reembolso es solo

mente exigible cuando el despacho se cambie entre dos estaciones del Estado.

Un suscriptor de *La Epoca* indica dos palabras nuevas ó de nueva acepción, que si se emplearan en la prensa, quedarían pronto adoptadas como castizas y serían muy útiles para el lenguaje general. La una es *huelga*, en el sentido de greve ó vacación voluntaria de obreros. Es vocablo castellano, y si algo le falta para corresponder exactamente a *greve*, su uso frecuente con aplicación a ese hecho, en las frases «declararse en huelga», «ponerse en huelga», etc., la constituiría poco a poco un perfecto equivalente de la voz francesa.

La otra es *borguesía*, para expresar la bourgeoisie. Decir clase media ó estado llano, es dar muestra de pobreza y hacer pesado el lenguaje. Los italianos dicen *borghesia*, *borghese* y *borghesi*, y con el mismo derecho pudieran decir nosotros, *borguesia*, *borgnes* y *borgnes*. En uso de estas voces, que no repugnan al genio de nuestra lengua, antes bien le son muy conformes, las haría tan naturales en España como lo sea hacia tiempo en Italia.

Varios periódicos se ocupan de los buenas efectos de un jabón líquido que se vende en Barcelona y para el cual se ha obtenido privilegio exclusivo. Segun parece, este jabón ahora las coladas, economiza una mitad de trabajo, tiempo y dinero, y da mayor blanqueza y duración a los tegidos.

Dice un periódico que con una libra del extracto de carne que lleva el nombre del famoso *límico aleman Liebig*, hay bastante cantidad para condimentar 70 libras de pan, 30 de legumbres, ó 300 de patatas. Dicho extracto en forma de pasta, está fabricado con carne de buey y de cerdo, y desprovisto de la grasa y gelatina. Una libra de extracto contiene las materias solubles de treinta y cuatro libras de carne pura. Todos los vegetales cocidos en agua y añadiendo una pequeña cantidad de manteca de cerdo y muy poco del extracto que nos ocupa, adquieren las cualidades nutritivas del guiso con carne.

Según la *Gaceta Industrial* se va generalizando bastante el aprovechamiento de la fibra lanosa que se extrae del pino. En Breslau, Prusia, existe una fábrica en la que se emplea esta lana para la confección de mantas destinadas a los hospitales y las prisiones, artículo que se usa también en Austria, dándole corta preferencia por lo barato, porque abriga mucho y porque su aroma desaprueba toda clase de insectos nocivos. Dicha lana también sirve para llenar sofás, cojines y sillas, y con ella se puede tejer tela bastante fina para vestidos. Y no es esto todo; el licor que se extrae de las albercas donde se amarran el pino, es medicinal, y de los desperdicios de su fibra se fabrica gas que sirve para iluminar la fábrica de Breslau.

El químico Sr. Payer ha presentado recientemente a la Academia de Ciencias de París un notable trabajo sobre la industria de fabricar papel con pastas extractivas de la madera, la paja, el esparrago, del zosteria marina y otros vegetales. Las conclusiones que de dicha memoria se desprenden, son de grande interés para la industria papelera y para la agricultura. Para esta especialmente, porque abre una nueva salida para los predios de las plantaciones de la familia de las coníferas, que por su parte puede asegurar el saneamiento y aprovechamiento de inmensas superficies de terrenos incultos.

En algunas de las máquinas marinas presentadas en la exposición de París, se observa que los aparatos de hélice construidos por la marina imperial francesa, lo mismo en los talleres de la industria privada que en la fábrica del Estado en Indret, presentan todos una disposición nueva, consistente en la aplicación que se hace del sistema Wolff, para verificar la operación del vapor en cilindros separados del que recibe el vapor por introducción directa. En la fábrica de Indret se ha modificado este sistema para las máquinas marinas, en una máquina que se ha construido para el buque acorazado el *Friedland*, bajo la dirección y por los planos que ha dado el Sr. du Puy de Lome, su inventor. En este sistema se consigue, entre otras ventajas, economia de combustibles y mayor fuerza de impulsión.

Entre los diversos efectos exhibidos en la exposición de París, se cuentan varias pastas de maderas para la fabricación de papel. Esta industria toma cada día mayor incremento en Francia, Bélgica, Alemania, Inglaterra y América, con objeto de extraer la celulosa fibrosa en diferentes grados de purificación, y aun blanca y pura (excepto de algunas diezmillonésimas de materias minerales) de vegetales que hasta ahora no habían dado ni la más mínima cantidad de materia prima para la fabricación de papel.

El *Moniteur*, órgano del gobierno en el vecino imperio, publica la estadística del producto de las aves domésticas en Francia, que allí, lo mismo que en todos los países, constituyen un auxilio considerable para la agricultura y una industria tan fácil como lucrativa para la población rural.

En Francia, una granja que estienda sus operaciones de cultivos a 100 hectáreas, puede mantener, y mantiene por término medio, 30 gallos y 300 gallinas, que ponen, también por término medio, 120 huevos al año cada una. La deducción hecha de los que se pierden y de los consumidos por los habitantes de las granjas, se estima en 80 el número de huevos que cada gallina produce para la venta, y como en los departamentos que abastecen a París de este artículo se vende cada huevo a 6 centimos, el producto del galloadero ordinariamente como sigue:

300 gallinas, a 80 huevos, dan al año 24000, que a 6 centimos uno, producen.....	1200
240 gallinas, pollitos y capones, producto de la cría, a 2'50 frs. cada uno, término medio.....	600
El guano de las 330 aves, que es proximamente de 8 hectómetros por cada 100, produciendo 26 y medio hectómetros, a 8 francos.	216
Total producto.....	2010

O sea un beneficio de 6'09 francos por cada ave.

EL IMPERIO BIRMAN.

RELACION

De un médico europeo residente en la corte de Mandalay.

(Continuación)

La topografía del terreno favorece un estrago al robo por lo difícil que es apoderarse de los bandidos en los matorrales donde se refugian; el mismo gobierno inglés no lo consigue, y las provincias que le están sometidas son víctimas igualmente de aquella plaga. El robo nace de la miseria, y esta tiene su origen en las siempre crecientes exigencias de la autoridad. El Sr. Bastian iba a partir de una aldea cuando llegó una orden del gobernador de la provincia dirigida al magistrado: no pudiendo este leerla a causa de la debilidad de su vista, el Sr. Bastian la hizo leer por su criado; aquél documentó era una orden para facilitar en un plazo fijo cierta cantidad de maderas en construcción.

El infeliz magistrado se entregaba á la desesperación, pues acababa de ejecutar otra orden parecida; los árboles estaban empezados á cortar por la base; el país abandonado, y no había brazos ni medios de transporte, llegado á la pirada más próxima á la frontera de Siam, el Sr. Bastian, que había viajado sobre un elefante, discutía con el magistrado civil indígena para obtener nuevos baigos en lugar de los antiguos, cuando los conductores que lo habían acompañado se presentaron para que se les pagase. El Sr. Bastian los rrogó aguardasen un momento; pero cuando quiso reunirse con ellos no los encontró, y se vio obligado á entregar su jornal al magistrado. Aquellas pobres gentes habían oido decir que no había elefantes y se habían fugado con los suyos, temiendo ser obligados á hacer otra jornada, cosa impensable bajo la dominación inglesa, pero muy fácil en el sistema birmano, que siempre tuvo presente, según el cual el particular se halla á merced de las autoridades.

Así se explican suficientemente el descenso en la población y el terror de todo el país; el poder supremo arrebata con frecuencia lo que han dejado los ladrones, y los que no tienen ya recursos se entregan al robo. Todo extranjero inspira por lo mismo desconfianza, viéndose obligado, tanto por su seguridad, cuantos por la de los habitantes, á tomar una escolta en cada ciudad; especie de pa-saporte vivo que no es muy fácil procurarse siempre.

Al salir de un pueblo el Sr. Bastian se ve acompañado por un rapazuelo, a quien le pregunta cómo se atreve á suceder a presentarse para esucharle. «Ah, señor», exclamó llorando el niño, en

nuestra aldea no hay más que dos casas, y todos menos yo están ausentes.» Más adelante encontró solo una vieja en las cuatro casas de otro pueblo; al ver el Sr. Bastian que se ofrecía á servirle de escolta, no pudo dejar de reírse y la despidió, a pesar de los murmullos de sus compañeros, que querían á todo trance tener una escolta, sin fijarse en cuál fuése.

La seguridad es, pues, bastante escasa en los Estados del monarca de piedra, del grande y atrevido conquistador del mundo. El gobierno es impostante para impedir el mal y hacer el bien; y es evidente que se debe buscar la causa en el pueblo mismo, en el carácter nacional, y acaso también en el clima, porque contribuyen á aquel estado de cosas los individuos y las leyes.

Un clima cálido, un suelo prodigiosamente fértil que no impone al hombre una lucha constante con la naturaleza, produce la dejadez; se vive al día, satisfaciéndose las necesidades del momento sin pensar en lo porvenir. Cuando se añaden á tal situación un gobierno autoritario y espaldor, una religión de abandono y abstinenza, comprendiéndose que la actividad humana y el espíritu de iniciativa se hallen reducidos á las más humildes proporciones. Por eso es tan interesante estudiar bajo este punto de vista las costumbres, el género de vida y las ocupaciones de los birmanos, no tanto para conocer algunas particularidades curiosas, cuanto para darse cuenta de las influencias que rigen los destinos de los pueblos.

A pesar de cierta impetuositud en las posiciones y un gusto decidido por el brío, el ruido y el movimiento, los birmanos tienen un género de vida muy sencillo, y puede decirse que no conocen las penurias del trabajo. De ahí nace la inferioridad de la industria y del comercio en aquel imperio; los birmanos solo trabajan lo indispensable para satisfacer las necesidades de la vida, entregándose después al descanso, sin pretender nunca guardar los frutos de su laboriosidad. Los más activos ó dichosos adquieren una fortuna, la emplean en obras piadosas ó en obtener dignidades sin ningún valor positivo.

Todas las empresas de importancia se encuentran, por lo tanto, en manos de los extranjeros, siendo los armenios quienes explotan los criaderos de petróleo y la corte de maderas del patrimonio del rey, y los chinos las fábricas de refino del azúcar de palmera. El rey, sin embargo, parece dispuesto á favorecer el movimiento comercial é industrial, si bien no recela acudir á los extranjeros; ha arrendado á un francés, Sr. de Ayerra, una parte de los bosques de Teek; otro francés, protegido por el príncipe heredero, ha establecido en Mandalay una fábrica de armas. Ambos príncipes estimulan las plantaciones de caña y al-

godón en grande escala; pero encuentran obstáculos, que ni ellos mismos saben apreciar, en el carácter de sus súbditos, y sobre todo en la organización de su gobierno.

Los birmanos sostienen relaciones mercantiles con los chinos: una caravana del celeste imperio importa anualmente seda, terciopelo, arsenico amarillo, miel, papel, hojas de oro, estufas de hierro, dulces y frutas secas; y exporta algodón, marfil, piedras preciosas, nueces de arec, opio de Bengala, productos ingleses, nidos de pájaros y alejas de tiburón. Pero esto sólo acontece en épocas normales; pues á poco que se halle algo agitada la provincia china de Junnan, límite del Birman, la caravana no se presenta. El sistema monetario de los birmanos es por otra parte un indicio de la imperfección de sus relaciones comerciales, pudiendo decirse que es casi nulo.

En las principales ciudades, donde las transacciones mercantiles son más fáciles, usan unas monedas de dudosas ley, pero en los campos están aun peor, porque la desconfianza hace rechazar toda clase de metales, y usan de las nueces de arec como medio de cambio. En muchos mercados se efectúa la venta á peso de plata, y el comprador debe ir provisto de barras de dicho metal, un martillo, unas tijeras y un peso; teniendo que enseñar su plata antes de la compra, dejarla probar por las personas del oficio, pesar la barra y recordarla para que dé el peso marcado, si es que no prefiere que le den la diferencia de peso en plomo ó arroz.

Tanta complicación para las transacciones mas elementales indica cierta sencillez en la vida. Aunque apasionados por el adorno, los birmanos usan un traje bastante primitivo, si bien por otra parte así lo requiere el clima: reducen su vestido al *poutzo*, pieza de tela bastante ancha y muy larga, que se arrollan á la cintura y plegan de distintos modos, según sea para el trabajo, las visitas ó el paseo; dicho vestido deja descubierta la parte superior del cuerpo y las extremidades. Solo en las grandes solemnidades añaden un sayo blanco. El traje militar se compone de un poncho verde y un sayo encarnado. Una venda ciñe la frente y sujetá los cabellos de los birmanos, muy cuidados siempre, llenos de aceites y reunidos en la parte superior de la cabeza; pero su principal lujo consiste en usar collares, brazaletes y anillos en las piernas, hasta el punto de que el gobierno ha creído deber promulgar leyes sumatorias para reprimirlo.

A esta exageración debe también atribuirse el desarrollo que dan á las orejas por el peso que las hacen soportar; la costumbre de teñirse los dientes de negro para destruir los efectos del betel (1), y más que nadie el gusto raro de

(1) Planta cuya hoja mata comigo gale.

pintarse el cuerpo, de cuya costumbre nacional se muestran muy orgullosos.

La operación se ejecuta regularmente con negro para las piernas y encarnado á veces para las partes superiores del cuerpo; se estiende el paciente sobre una mesa, y el operador introduce en la piel una puata de acero teñida ántes del color que se desea; la víctima sufre sin quejarse la operación, y no puede ocuparse en trabajo alguno por espacio de tres días al menos.

Si se pinta á los niños muy pequeños, la piel acaba por encharcarse, lo cual no se considera como un signo de hermosura. Los birmanos aprecian mucho los dibujos con que cubren sus miembros: las figuras de tigre ó elefante despiertan ideas de valor y nobleza, la del papagayo asegura el favor real, un círculo alrededor del puño garantiza el ser obediente; en una palabra, cada figura tiene su virtud particular.

Estos ademanes pasan por una prueba de que se sopera heróicamente el dolor, lo que no les impide tomar opio antes de la operación para mitigar su padecimiento. En el palacio de Mandalay pedían al Sr. Bastian para estos casos la medicina europea (cloroformo); pero se hacia con el mayor secreto, porque aunque el valor falso se debe siempre aparentar. La masticación del betel, ó mas bien, de una composición de hejas de betel, cal, azafraán y nueces de arec, á la que se entregan los birmanos, tiene por objeto desarrollar y hacer prominentes la parte inferior del rostro, deformidad que, como se vé, no se funda en causas naturales. La coloración oscura de la piel es debida especialmente á la acción del aire y del sol sobre los cuerpos casi desnudos.

Los birmanos son particularmente sencillos en su alojamiento y sobrios en su alimentación. Las habitaciones son de bambú, y solo los altos personajes edifican con madera de teck; los ladillos entran únicamente en la construcción de las pagodas y en los almacenes edificados por extranjeros; esta aversión á los ladillos reconoce sin duda por causa el temor á los temblores de tierra, que son allí bastante frecuentes. Al oír decir al Sr. Bastian un personaje de la corte que los temblores de tierra son casi desconocidos en Inglaterra, fué acometido de una gran tristeza, porque aquel hecho le revelaba la ruina de su país.

Las casas son de un solo piso, y sin mas cimientos que algunas estacas que las separan del suelo, con el objeto de sustraer á los habitantes de la casa de la influencia inmediata de las emanaciones del terreno: asegura al propio tiempo un asilo á las aves que en gran abundancia crían los birmanos, proporcionándole la ventaja de tener su corral debajo de sus habitaciones. Estas no brillan por su mueblaje, órdene ni limpieza;

pero no puede criticarse á sus mercedes de sibaritismo: un lecho birmano se reduce á una estera estendida durante la noche y que se arrolla por la mañana, pues solo los príncipes usan lechos de madera colocados á cierta altura. En cuanto á los monjes, no se les permite ninguno.

El arroz forma la base del alimento; se le cuece con agua sin sal, pero se come al mismo tiempo que el *carry*, cuya salsa, ágrida unas veces y otras dulce, le presiona saber. Para comer se sientan los birmanos en el suelo, y usan de los dedos y algunos palitos para ayudarse. A falta de arroz se alimentan con un compuesto de cebada, leche y azúcar de palma, y mezclan en sus comidas toda clase de granos, frutos silvestres y raíces blandas cocidas en agua. En general toda planta no venenosa contribuye á la alimentación de los birmanos; pero su plato favorito es la *ngapie*, que tiene por base pescado en patéfaction que se mezcla luego con maíz amarillo. Toda la atmósfera del Birman dice el Sr. Bastian, está infectada con los miasmas de aquél nauseabundo manjar, y aun en las soledades que atraviesa el Fraauddy llega al viajero en alas del viento el olor de algún buey cargado de él.

La *ngapie* encierra la única sustancia animal que entra en el alimento regularmente de los birmanos; pueden, no obstante, comer toda clase de carne, con tal que no sea de un animal que hayan matado por sí propios. Habiendo preguntado al Sr. Bastian á un birman por qué orizaban tantas aves, supo que era causa del canto matutino del gallo y para las riñas de los mismos animales, á los que son muy aficionados en el país. De estos solo se comen los que mueren de viejos; pero los birmanos no observan con mucho rigor la abstinenza que practican, y tienen muchos medios de burlar la prohibición de quitar la vida á ninguno ser, aunque eviten la acción directa con un escrupulo asombroso. El señor Bastian tuvo pronto una prueba de ello. Al llegar á Prome, y encontrándose sin cocinero por haberle dejado el que tomó en Rangoun, se ajustó con un birman, á quien mandó fuese al mercado y comprase una docena de gallinas.

—¡Gallinas! exclamó, ¿y para qué?

—Para comerlas, majaderos!

—Pero, señor, las gallinas están vivas.

—Tanto mejor; así podremos matarlas.

El cocinero estuvo á punto de desmayarse, y declaró que estaba pronto á asar las gallinas ó guisarlas de varias maneras; pero que nunca daría muerte á criaturas inocentes; en una palabra, dijeron las muestras de una desesperación tan violenta ante la idea de los asesinatos que trataban de hacerle cometer, que el señor Bastian tuvo que prescindir de su cocinero.

(Se continuará.)

Exaltación el conde de Lorre, y viva la Francia!

—¡Viva la Francia!... exclamaron á una vez.

Y las cuatro espadas inclinaron sus puntas hacia el pecho del miserable.

En aquel momento una voz formidableness resonó á cierta distancia.

—¡Deteneos!... ¡deteneos!... gritaba la voz.

Los cuatro caballeros se volvieron llenos de sorpresa.

¡En nombre de Dios dejad la vida á ese hombre!... volvió á gritar la voz.

El condenado, sin comprender aun lo que pasaba, levantó la vista y dirigió en torno suyo una mirada afanosa.

—¡Santo cielo!... exclamó en el cielo de la sorpresa, ¡el hombre de la máscara de bronce!...

En efecto, el que acababa de aparecer era él, como ya otra vez había aparecido al pie de la colina de Montfaugon, cuando Cœquenbuche y el judío iban á huir de muerte al favorito.

CAPITULO V.

Salvado por su enemigo.

Los cuatro caballeros contemplaban al recién llegado con indecible curiosidad.

Eric de Lorre fué el primero que habló.

—Caballero, dijo al enmascarado, este hombre tiene muy merecida la muerte.

—Eric de Lorre, respondió el enmascarado con voz grave y penetrante, ¿sois vos, en efecto, el único heredero del noble conde de Lorre, que tantas veces ha vertido la sangre por su patria?... ¿Y vos Rochebrune, y vos Saint-Paul, y vos comte de Morvilliers? Sois vosotros, en fin, los nombres más ilustres de la Francia quienes van á convertirse en verdugos de ese hombre? Dejadme vivir. La muerte dada por vuestra mano será demasiada honra para él! Será además la muerte de vuestra gloria y la de vuestra abuelos!

El primero de los cuatro caballeros que envainó su espada fué el conde de Lorre.

Los otros tres le imitaron silenciosamente.

Estranjero, dijo enseguida el joven conde, quien quería que seáis os damos gracias por habernos recordado nuestro león. La celera estuvo un momento

nuestra razza; pero á vuestra voz hemos vuelto á recobrarla!

Apenas acabó de hablar se volvió hacia el Sr. de Labrosse.

El gran Chambelan se había levantado lentamente, mudó, inmóvil, ora mirando á sus enemigos, era á su inesperado salvador.

—Señor de Labrosse, dijo el conde de Lerrés dando una pasó hacia el ministro; al herirte queríamos vengar el ultraje hecho á nuestra soberana, á nuestros parientes y á nuestros amigos asesinados. Pero consideramos que nuestra mayor venganza es dejarla la vida. Desgraciado, sin crédito, sin poder, tú mismo maldecirás mil veces esa existencia que te concedemos hasta que el verdugo te la exija, hasta que el cadalso se apodere de ella.

Y después de arrojar los tres caballeros sobre el miserable Labrosse una mirada de desprecio, despidiéronse del hombre de la máscara de bronce.

—Caballero, dijo el ministro á su salvador apenas se hubieron quedado solos, hace seis años que vuestra espada me salvó de una muerte segura, como hoy ha vuelto á salvarme vuestra elección. ¿Me negaréis otra vez, hoy como entonces, la dicha de darme á conocer vuestro nombre?... ¿Me rehusareis que estreche vuestra mano?...

—Ya llegará la hora de que se cumplan vuestros deseos, respondió el desconocido con una entonación de voz singular. ¡Pero si ahora vieseis mi rostro, volveríais los ojos horrorizado y vuestra mano no se atrevería á teñir la mia.

—¿Quién sois?...

—Dey... repuso el enmascarado clavando en el ministro sus pupilas de fuego, soy un cadáver escapado de la tumba... soy un espectro escapado del infierno...

—Tu nombre... tu nombre! quiero saber cuál es tu nombre!

—Sea... Me llamo la Venganza. Hasta la vista, Pedro de Labrosse.

Y el desconocido soltó una carcajada estridente satánica y de un salto desapareció entre la enramada como una nube de humo.

Labrosse permanecía en medio del campo sin poder darse cuenta de lo que acababa de ocurrirle.

—Bondad divisa! exclamó pasándose la mano por la frente, ¿quién será ese horabuena? ¿Es un vivo? ¿es un difunto?

—Yo soy la Venganza ha dicho. Al escu-

char estas palabras, parecióme reconocer el metal de su voz y haberlo oido en otra época.

—La venganza repitió Labrosse reflexionando. ¿Y de quién quiere vengarse?... ¿Acaso de mí?... ¡Pero esto es imposible! A ser así no me hubiera librado de tantas vidas. Y sin embargo, no ha querido darme la mano. ¿Quién es ese hombre? ¿quién es? ¿acaso algún espíritu del infierno, como ha dicho?

En aquel momento oyó una voz que decía al lado suyo:

—Hasta la vista, Pedro de Labrosse, hasta la vista.

Era el hombre de la máscara de bronce, que pasaba caballero en un soberbio petate, negro como una noche sin estrellas, de nariz humeante y esposa crín, flotando al viento.

A la claridad de la luna pudo ver La-brosse cómo el extraño giante atravesó una pradera, perdiéndose en seguida en el espeso del bosque, sin hacer el mas leve ruido.

Cualquier diría que los cascos del orujo no tocaban al suelo, pues ni la arena se estremecía bajo sus plantas ni las hojas secas se quebraban al contacto de sus herraduras.

Ya hacia mas de diez minutos que había desaparecido la fantástica visión, y aun estaba Labrosse clavado en su sitio mirando y escuchando.

—Si será cierto? murmuró segunda vez.</p

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DÍA 28.—San Agustín, obispo, doctor y confesor.—Es día de misa.

CULTOS.—Se gana el juicio de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás, donde por la mañana habrá misa mayor con benéficio de San Agustín que dirá D. Castor Compañía, y por la tarde en los ejercicios de la Virgen de la Consolación y Correa dirá el sacerdote D. Fabián Jiménez.

En las misas agustinas de Santa Isabel, la Encarnación, y las 10 sacerdotales en Jesús Nazareno se celebrará San Agustín, su fundador, con misa mayor, solemne misa magna.

Continúa la novena del Sagrado Corazón de María en San Cayetano y la II. El sacerdote que dirá la misa es D. Basilio Sánchez Grande.

En las parroquias, San Isidro y Capilla de la Virgen, habrá misa cantada a los díes.

Visita de la Corte de María. No está la Señora de la Misericordia en San Sebastián, la de San Cayetano, o la del Bueno en Santa Catalina d. los Dones.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 28.—Parada: Calatrava y Mallorca.—Jefe de la villa: Señor comandante de Burgos D. Francisco de la Peña y Arredondo.—Visita de hospital: Asturias, quinto capitán.—Reconocimiento de provincias: Mallorca, quinto capitán.—El general gobernador, Pavia.

RECIBO.—MADRID 27 DE AGOSTO

ARTÍCULOS. Por mayor. Por menor.

Carne vaca... 3,800 a 7,750 0,21240,260

Carnero... 0,344 a 0,117 0,21240,283

Cordero... " " "

Ternera... 0,400 a 0,600

Tocino añejo... 0,25440,366

Jaén... 0,400 a 0,500

Cordero... 0,500 a 0,700

Asado... 0,900 a 1,700 0,21240,260

Vino... 0,44,000 0,11840,160

Lasa 2 libras... 0,44,000 0,11840,190

Turbanas... 0,5 a 0,600 0,11840,293

Judías... 0,400 a 0,900 0,11840,183

Arroz... 0,3 a 0,400 0,11840,163

Carbón... 0,600 a 0,700 0,21240,236

Jabón... 0,5700 a 0,600 0,21240,236

Patatas... 0,600 a 0,700 0,21240,048

Han entrado por las puertas de esta capital: 5,492 arrobas de trigo, 2,0 arrobas de harina de idem, 2,2 arrobas de carbón, 90 vacas que componen 32639 libras de peso, 702 corderos que hacen 16633 libras de peso y 000 corderos que hacen 0000 libras de peso.

ARTÍCULOS. Escudos.

Trigo de Castilla... 5,800 a 6,000 553

De la Mancha... " " 140

De la Sagra... 6 a 6,800 1251

De la Campina... 3,600 a 6,775 319

Harina de primera... " " 40

Idem de segunda... " " "

Idem de tercera... " " "

Zefanda... 2,124 a 2,700 2228

Yaja de trigo... 0,230 a 0,325 9130

Yaja de cevada... 0,300 a 0,400 988

Semilla de algarroba... 0,300 a 0,350 510

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS

	Dado Benf.	Dado Benf.
Albacete	112	Lugo... 0,84
Alicante	118	Málaga... 0,84
Almería	par	Huelva... 0,84
Ávila	112	Orujo... 0,84
Badajoz	par	Oviedo... 0,84
Barcelona	91	Palencia... 0,84
Bilbao	114	Pamplona... 0,84
Burgos	par	Pontevedra... 0,84
Cáceres	par	Santander... 0,84
Cádiz	112	Selgas... 0,84
Castellón	114	Santander... 0,84
C. Real	par	Santiago... 0,84
Córdoba	118	Segovia... 0,84
Coruña	par	Sevilla... 0,84
Cuenca	112	Soria... 0,84
Gerona	par	Tarragona... 0,84
Granada	114	Toledo... 0,84
Guadalajara	par	Valladolid... 0,84
Huesca	114	Vitoria... 0,84
León	par	Zamora... 0,84
Lerida	114	Zaragoza... 0,84
Logroño	par	

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

CAMPOS ELISEOS.—A las 8 1/2. (Teatro de Rossini).—Última representación de Clío ini. A Benito y don la compañía. —Pantomimas y ejercicios gimnásticos.—Entrada general, 4 rs.

CAPELLANERAS.—A las 8 1/2.—Aurelio y Abecederio.—Amar sin dejarlo anar.—Cantáctiles.

RECREO.—A las 9.—Los dos so 10.—

El gallo de la higuera.—La novia de río.

PIERNAS MARINAS.—En la calle de Alcalá, 189 20, se exhibe una colección de piernas marinas domesticadas.

ANUNCIOS.

MEDALLAS DE LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL de París para impresiones.—Ovenas de varios tamaños y en metal de importación en cobre, en la imprenta y oficina tipográfica de M. Rivadeneira, calle del Duque de Osuna, núm. 3.—3

L. CONOYMA EN EL ALUMBRADO POR GAS.—Sistema privativo o por real acuerdo.—El 13 de julio del presente año 1850 de 1857 a favor de D. Santiago Rivero aux.

Los señores que querían aprovecharse de las ventajas que el eco dicho sistema, que se pude ver puesto en práctica en los cafés Suizo, de la Iberia, Imperio y Nuevo el Oriente, podrán dirigirse sea por eso o en persona a mismo inventor, quién dará cuentas informes sobre su desarrollo. Visita calle de Fuencarral, 18, segundo del centro en Madrid.—2

QUE ADMITEN PROPOSICIONES PARA

JUANA BALLESTEROS, DE 80 AÑOS f. e. ad. cinco meses postrada en cama, implora la crida. Vive calle de San Gregorio, núm. 11, bajo.—0

RECEPCION HABITACIONES PARA DOS

OTROS CABALLEROS, en asistencia o sin ella, al a la Pr. ciados, núm. 72, estando de orden razón.—0

GUAS MINERALES DE CERVERA

A del río Albarri.—Desde 1.º de junio se hallará abierto el magistral establecimiento de las aguas sulfuro-hídricas aciduladas de Cervera del río Albarri.

La especieza de muchos años ha probado sus milagrosas virtudes medicinales en las enfermedades, afecções de origen herpético, escrofulosis y sifilítico, padecimientos de los ojos, tisis inquietas y enfermedades de la matriz. Se aplican en baños simples de vapor y estufa en chorros de todas clases, y en pulverización, segun las enfermedades. En las estaciones de Castellón y Tarragona habrá coches dispuestos a la llegada de los trenes para llevar directamente en poco tiempo a los viajeros hasta el establecimiento. El servicio de funda y hospedaje es económico y arregladísimo en los precios, según la clase.

FARABE DE RABANO YODADO.—En

el mejor constituyente del aceite de hígado de bacalao, y puesta a punto en toda estación. Zaragoza, 10, 15 y 40 ra.—Madrid, Huertalana, 9.—Zaragoza, Zaragoza.—Valladolid, Dr. Reinoso.

0.—

SE VENDE UN ARMARIO DE LUNA

y una sillería de cabba, das veladoras

y algunos otros muebles.—Calle de la Colegata, núm. 13, segundo derecho.—1

SE HACE ALMONEDA DE SILLERIAS

de damasco azul y reps grossa, secretaria, mesa de comar, cómodas, mesa de ducha, colchones, espejos, camas de Yerro y doradas. Precios, 53, bajo.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS LOS

MUEBLES de una casa, calle de la Magdalena, núm. 21, cuarto segundo de la Derecha, desde las 9 de la mañana a las 4 de la tarde.—1

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON.

124 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

hierro fijo en la pared, agitó violentamente el pesado aldabón.

Momentos después abrióse una mirla que ocupaba la altura de un hombre; asomóse á ella una cabeza, y casi en seguida oyéssese el ruido de los cerrajos, entreabiéssese una de las dos hojas de la puerta y apareció en medio dormido el amo de aquella vivienda.

Su rostro era en extremo repugnante, y el descarado cuerpo que lo sostenía era aun más.

Este no tiene nada de particular.

Cabeza y cuerpo pertenecían á cierto tuno, cuyo rostro de serpiente y cuerpo de esqueleto no son desconocidos del lector.

En una palabra, el barbero de la calle de los Marmosets no era otro que el italiano de la voz de tiple; ó pa a llamarle por su verdadero nombre, Pípero el descoyuntado.

Labrosse penetró rápidamente en la tienda cuya puerta se cerró detrás de él.

—Capo di Bolo... esclamó el barbero ascendiendo al mismo tiempo un candil. ¡Vos!... ¡vos!... ¡señor!... ¡semejantes horas de la noche?...

—Sí, yo mismo, contestó el chambelán, y esto debe indicarte que necesito de tus buenas oficinas.

—Mandad, señor, repuso el asesino inclinándose.

—Por el infierno esclamó Labrosse impidiéndole con el dorso de la mano las gotas de sudor que corrían por su frente. Estoy muerto de fatiga.

—Si monseñor quiere sentarse... dijo el barbero mostrando á su amo un sillón de forma extraña situado aisladamente en el centro de la tienda.

—Pardiéz ahí no, gran tunante, eslamo vivamente Labrosse; ¿caso queires hacer conigo lo mismo que con tus parroquianos?...

—Ob monseñor... no supongais eso... repuso Pípero, haciendo un gesto que tenta la pretensión de quererse parecer á una sonrisa.

Labrosse entre tanto había ido á sentarse en un escáne colocado en un rincón.

—Aquí, sí, tunante, le dijo. Y ahora acréate y escucha con atención.

—En este instante no tengo sino siendos.

Después de considerar Labrosse algunos instantes, le dijo:

—Señor bicho, vas a contestarme siéncamente, puesta la mano sobre tu

conciencia de picaro redondado, que en su contraste vale tanto como la de un hombre de bien: ¿puedo contar ciegamente contigo como hombre agradable?

—Y eso me preguntas, monseñor. Déjate de huecas frases que á nada conducen, le interrumpió Labrosse y contéstame lisa y llanamente si ó no.

—En ese caso, os pertenezco en cuerpo y alma monseñor, repuso vivamente el italiano, y con tal de seros útil soy capaz de todo.

—Veo que eres agradecido y que me tienes un poco de afecto.

—Esa no es la frase, monseñor, se apresuró á observar el miserable. Ya sabeis que desde hace seis años cuando fui á denunciar á monseñor Benito Barberón, preboste de París, el complejo traicionado por la banda de que entences formaba parte, hicimos el pacto de pertenecer en cuerpo y alma. Ya sabeis, señor, todo lo que he hecho.

—Basta, le interrumpió Labrosse con un tono de indiferencia: lo hecho hecho está.

—Lo único que tengo que reprocharme, continuó Pípero, es la pérdida del niño. Diabólico murmuró el bandido hiriendo con su puño el resalto de la chimenea, cuando pienso en aquella horrible noche pasada en medio del bosque de Bondy me estremeció de rabia y de despecho.

—¡Basta!, repitió volvió á decir el chambelán. El niño ha debido morir sin duda. ¡Qué Satanas cargue con su alma! Cuidados más graves han llevado ya de mi imaginación la cólera de no tener en mí poder á ese miserable bastardo.

—Cuidados más graves... repitió Pípero. Eu efecto, continuó: cierto dia su majestad Felipe III se permitió acordarse que era rey, y esto os privó de su gracia. Así es que desde hace dos años están suspendidos los espectáculos de Montfaucon. ¡Oh! ¡es! es triste! ¡muy triste!

—Por el infierno interrumpió La-

brosse con una horrible sonrisa, si la Gran Justicia permanece inacigua, yo he sabido en cambio tomar la revancha.

—Libréme Dios de decir lo contrario respondió Pípero, en cuyos lábhos apareció una sonrisa no menos feraz que la del chambelán. Si, si, cuando llegasteis á convencerlos de que la Brabárona era más fuerte que vos, tuvisteis una idea sublime, como todas las vuestras.

Me arrojasteis de palacio por un fallo

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

A calle de San Miguel, número 5, principal.

DE ACTUALIDAD.

Se venden manas de las provincias de HUESCA y GEONA, del tamaño papel marquilla, á real y medio. Hay también de otras provincias. Administración de la Crónica general de España, Huertas, 40, principal.

Heras de despacho, de nueve de la mañana á seis de la tarde.—3

CASA DE PRESTAMOS.

SE HA ESTABLECIDO una de toda confianza en la calle del Baño, núm. 11.—2

SE TRASPASA UNA TIENDA.

Sde San Bernardo, 12, darán razón.—2

LOS LIBRES Y ENCUADERNA-

DORES.—Se venden los máquinas, una para satinar papel y otra para rayar. Igualmente se